

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kül-
dendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, havá
az előfizetési pénzek, a hir-
detések és ezeknek díjai,
valamint a felszólamlások
küldendők.

ABONY

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó
hivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

Ellentétek és marakodások.

A megélhetési viszonyok napról-napra nehezebbek, súlyosabbak lesznek és e miatt a kereseti osztályok között az ellentétek mindjobban kiélesednek. Kétségtelen, hogy azt a diszharmoniat, a mely a különböző fontos keresett, megélhetési ágak között előállott, nagyrészen ez az étellel való küzdelem okozta, a mely egyre több terheket ró a vállakra, ugyannyira, hogy ezek a terhek kezdenek már elviselhetetlenné, türethetlenné lenni.

S ez a kiéhezett és egymásra utazó ellentétesség nagy kárára van az országnak, a melyben a különböző kereseti osztályok egymásra vannak utalva. Pedig tudvalévő dolog, hogy csakis ezeknek együttes összműködésétől várható eredményes munkálkodás a gazdasági vagyonosodás az államélet terén.

A különböző kereseti osztályoknak legfőbb érdeke, hogy segítse egymást, mert csak egymás segítségével boldogulhatnak, mert csak így bírják fentartani saját házukat, családjukat és a hazát, De ez a közös munka csak akkor lehet hasznos, ha

az ellentétek, a csunya marakodások, a melyek most a legmagasabb fokra hágtak, elsimulnak és az osztályharcot mihamarabb az osztálybéke váltja fel.

Az iparososztálynak éppen olyan nagy szüksége van a békés együttműködésre, mint a kereskedőosztálynak. viszont ez a két osztály sem tud együtt érvényesülni a földmivesosztály nélkül. Mit dolgozzon az ipar, hogy viruljon a kereskedelem, ha a földmivelés nem ad hozzá östermelést? Viszont mit érne az östermelés, ha az ipar nem dolgozna fel és a kereskedelem nem értékesítené a földből előállított anyagot?

Látnivaló tehát, hogy csak jól meggondolt földmivelési és kereskedelmi politika bírja a kereseti osztályok közös összműködését egységes irányban vezetni. Érvényesülésében támogatni kell minden osztályt, mert egyik sem hátrábbvaló, mint a másik, egyik sem jogosult nagyobb előnyökre, mint a másik. És a mikor arról van szó, hogy az ipar és a kereskedelem fejlődése szükséges, nem szabad feledni, hogy ugyanakkor éppen olyan elsőrangú szükség a mezőgazdaság fejlesztése is, tehát egyiket a másik rovására fejleszteni épügy arányta-

lan, mint céltalan munka.

A mezőgazdaság csakis így bír elegendő anyagot termelni az ipar részére és csak így jut abba a helyzetbe, hogy a maga céljaira visszavásárolja az ipari készítményeket. A végcél tehát, hogy az iparosnak, fogyasztásnak ne kelljen a külföldi ipartermékekre szorulni. Rengeteg iparcikk özönlik be a külföldről Magyarországra. Ez a legbiztosabb jele annak, hogy nálunk az ipar, kereskedelem és a mezőgazdaság pang és azoknak sürgős fejlesztése országos érdek.

Ezért életbevágóan kívánatos, hogy a nemzet kereső osztályai, melyeken az államfentartás legnagyobb anyagi terhe nyugszik, ne egymás ellen, hanem együttesen dolgozzanak ügyeikért és javaikért mely egyszersmint az országnak is ügye és java. Elég a küllelenségek ellen való védekezés, mert ha egymás között is háboruzik továbbra a magyar, úgy megérdemli pusztuló sorsát.

„Október 6” nálunk.

Abonyban is kegyeletos ünnepélyvel adózott a hazafias közönség a 13 dicső vertanu feledhetetlen emlékének.

TÁRCA.

A nagy alku.

— Az „Abony” eredeti tárcája. —
Irtá: Radó Imre.

Talán ráuntak a tanárok, azért adtak neki oklevelet. Az oklevelének nem is vette hasznát. Egy-két évig járkált mindenfelé, a miniszterhez kétszer is elment, kérvényt, pótkérvényt adott be, — mindhiába. Hívták haza a falujába tanítónak. Csak vegye el az özvegy tiszteletese leányát, holtig lesz kenyere. A tanárnak derogált tanítóskodni. Különbben sem hagy egy idegen leányt magára tukmálni. Ő már választott. Ott él a leány körül már három esztendeje. Az öccse mellett házitánítóskodik. Tavaly még a leányt is tanította és már akkor is szerette, de nem mondta meg neki, mert szörnyen erkölcsös ember volt. Az idén már közeledett hozzá. Verset írt hozzá. A verssorok kezdetűi kiadták a leány nevét, azonkívül rímek is voltak a versben. Egy alkalommal előszóban is megtette vallomását. A leány megsértődött, hogy olyan ember merészli őt szeretni, aki manzsettát sem visel és a gallérja rojtozott. Bajusza sines, pedig nem is borotváltatja és fogai hiányosak. Ezentul kerülte a tanárt, sőt az anyját kerte, hogy dobja ki a házból. Az anya fel is mondott volna a házitánítónak, szerinte a „házi tanárnak,” de nem tette, mert sokan irigyelték, hogy a fiának tanári diplomával bíró nevelője van és mindez neki tíz forint és ebédkosztba kerül.

A tanár ott maradt, de ezentul nagy árvaságra jutott. A leányból nem jutott ki a része.

Meg kellett elégednie Szamek Máriával. Szamek Mária önálló nő volt. Trafikjába nem sokan jártak, mert harminc esztendeje és a pupja nem jó reklám volt boltjának. A tanár Szamek Mária boltjában töltötte az estéit. Ott kibeszélhette magát. A leány a pult mögött költögetett, ő meg beszélt, jobban mondva panaszkodott. Folyton az volt a szájában, hogy neki tanári diplomája van, hogy ő a filozofia doktora, mégis a legnyomorultabb anyagi és lelki életet éli. Nyílt szívé volt a leányhoz, bizonyos tekintetben nem vette komolyan és minden ceremónia nélkül beszélt neki a szerelméről.

A leány meg mosolygott, szánakozott a tanáron. Talán szerette is. De még sem foglalkozott vele, mert élethetlenné tartotta. Haragudhatott volna is rá, mert hírbe hozta. Igaz, hogy akaratán kívül, de mert az utcabeliek minden este a leány boltjában látták, hát azt mondogatták, hogy nekik közük van egymáshoz. Egy darabig nem törődött Szamek Mária a szóbeszéddel, de egyszer csak mégis megakadt rajta. Elkezdett gondolkodni. És Szamek Mária okos leány volt, ami természetes dolog, mert a harminceves és pupos leányok okosak szoktak lenni. Gondolkozott és határozott. Miért ne lehetne köze Mondok Lajoshoz? Hiszen lehetne ebből az emborból valamit csinálni. Szegény, egy kicsit élethetetlen, unnyi ereje sines, hogy a maga igazát megkeresse... Állást kellene neki szerezni. Hát majd ő fogja az állást megszerezni. El fog menni a miniszterhez és kinevezést fog kérni Mondok Lajos számára. Neki volt már miniszterrel dolga, mikor a trafik-engedélyt megszerzte.

Ésto eljött a tanár. Fázott, didergott a felöltőjében. Szamek Mária ahogy meglátta a didergő embert, egy pillanat alatt messzire, az ő szerinte kialakuló jövőre gondolt és aggodott a fázó ember

miatt. „Még talán meghűti magát... és belepusztul.”

A tanár belefujt a markába és megállapította, hogy nagyon hideg van.

— Miért nem visel télikabátot?

— Nincsen. Majd veszek, ha lesz pénzem...

— Adnék magának husz forintot kölcsön.

Majd megadja... Adja zálogba az oklevelet... A tanár, aki eddig folyton a diplomalevele értéktelenségéről győződött meg, nagyon megörült, hogy akadt valaki, aki legalább 20 forintra becsüli azt a pergamentet, melyért 15 esztendeig éhezett, rongyoskodott. Odaadta a leánykának az oklevelet, mely véletlenül mindig nála volt...

Azon az éjszakán nem hunyta le a szemét Szamek Mária. A trafik elfüggönyözött alkonyjában, az ő kis lakosztályában egész éjszaka egy gondolat foglalkoztatta agyát. Talán terjhez mehet. Eddig az örök lányságra való elítéléset látta folyton. Most megfelebbézi az ítéletet. Tőri a fejét a védőbeszédén, melyet holnap a miniszterhez fog intézni.

És eljött a holnap. Bejutott a miniszterhez és hogy a miniszter előtt megállt, valami nagy erő szállta meg. A leány beszélt, a miniszter hallgatta. Valami lírai hangulat fogta el, — tűrte, hogy a leány beszéljen hosszasan egy főrliről, aki nagy küzdelmek árán diplomát szerzett, de nem jut állashoz és így nem veheti őt el feleségül ígeretei dacára. A beszéd után következett a leány sirása. A miniszter bosszankodott, de tagadhatatlanul el-lágyult.

Hazaküldte a leányt. Azt mondta neki, hogy hagyja nála a diplomát, azt a fiatalembert pedig holnap fogadni fogja. Majd kinevezi...

A leány hazament. Szívszorongva várta Mondok Lajost. Előinte el akart valakit küldeni a ja-

A nagyon szomorú esemény évforduló napján mindhárom templomban gyász istentiszteletre gyűlt össze a kegyeletes közönség, előjáróság és tanulóink csapata.

Delután Langos torku mozsaraink hívták össze a gyászoló közönséget a „Kossuth tér”-re, ahonnan gyászlobogó alatt vonultak ki a róm. kath. temetőbe gyulai Gaál Miklós 48-as honvéd tábornok sírjához, ahol tiszt. Pusztay János róm. kath. s. lelkes hazafias hévvei adta elő a szabadságra termelt magyar nemzet önvédelmi harcát, a „dicső 13 vertanú” és Gaál tábornok nagy emlékét. A sir megkoszoruzása után a közönség a Hymnust énekelte el. — Megható látvány volt több kedves honleány részvétele, akik nemzetiszalagos fehérruhában öltözve, diszpárnákon vittek ki a tábornok sírjához, vitézi kardját és rabságában hordott bilineseket.

A rk. temetőből a gyászmenet a ref. temetőbe vonult. Itt Forró Elek 48-as ezredes sírjánál nt. Kiss Zsigmond ref. lelkes tartott emlékedett lelkesültséggel hazafias beszédet. — Megemlékezve Antos János 48-as alezredes, Molnar Pal. Doboz György stb. nagy idők nagy alakjairól. Hazafias dalok eléneklése után visszatért a közönség, megőrizve szívében a nemzet gyásznapjának szomorú emlékét.

Kuruc.

Az elválás akadályai.

Bohózat 3 felvonásban, írta Halmi Károly. Először adatott Abonyban, 1909. okt. 3-án.

Nagyszámú, diszes közönség előtt mutatta be egy műkedvelő társaság vasárnap este Halmi Károly új darabját: „Az elválás akadályai” című, 3 felvonásos bohózatot.

„A fegyenc litka”, „A féltékeny házastársak” című népszínművek szerzője bohózatot írt. A közönség hatalmas volt a szerzőnek. Tetszettel fogadta az új darabot és tetszésének hangos kacagásban, szünni nem akaró tapsviharral adott kifejezést. A nagyközönség tehát úgy döntött, hogy a felsorolt népszínművek szerzője a bohózat megírásában is ügyesnek, elismerésre- és dicsőre méltónak bizonyult.

Tiszteletben tartjuk a majoritás bírálatát, de tiszteletteljesen különveleményt jelentünk be.

Igen! Mert Halmi Karollyal komolyan kívánunk foglalkozni. Mert Halmi Károly megérdemli, hogy becsületes, jóakarátú kritika tárgya legyen munkái; megérdemli, hogy irodalmi bouckés alá vegyük műveit.

Pardon! Egy pillanatra türelmet kérek. Volta-

kasára, később meg örült, hogy nem jött, mert hogy is mondhatta volna el neki a történetet. Levelben jobban el tudta mondani. Megírt mindent, ami a tanár örömet kepezheti, de vigyázott a leány, — egy gondolatlan sem kinalkozott fel neki.

Mondok Lajost másnap reggel otthon találta a levél. Ket nap óta bosszankodott azon, hogy Szamek Mariától pénzt vett kölcsön. Eleinte bosszankodott, később undort érzett maga iránt. Ez a leány akar tőle valamit. Hogy mit akarhat? Ez a kérdés motoszkál a fejében. Ime, jön a levél. A levelről rossz véleménye van, de felhívja és olvassa, hogy holnap friss kérvénnyel állítson be a miniszterhez, hogy az orlevele ott van már nála.

Mondok Lajossal egyet fordult a világ. Őt, Mondok Lajost, egy felóra múlva külön kihallgatáson fogja fogadni a miniszter. És ezt mind Szamek Maria tevé. Nem volt ideje gondolkodni. Ötözködött és szaladt a miniszterhez...

Az ifju esetlenül állt meg a hozzászóló miniszter előtt...

— Maguk nagyon sokan vannak. Sok baj van magukkal. Dehát tegnap megígérték az előttem síró menyasszonyának, hogy álláshoz jutlatom.

Mondok Lajos elsápadt, mikor a miniszter „menyasszonyát” emlegette. A miniszter észrevette a sápadást. Melyen nezett az ajkát harapdaló tanár szemébe és emeltabb hangon mondta:

— Ha pedig el nem veszi azt a leányt, úgy fegyelműt rendelék el a tanár ur ellen...

A miniszter intett, az ifju távozott. Maga sem tudta hogyan ért ki az utcára. Az utcán valahogy összeszedte magát és nekifogott a gondolkodáshoz:

— És most vegyem feleségül Szamek Mariát, aki egy kissé barmineves és meglehetősen pupos. Érdekes... Mert bejárom hozzá, hát szem-

képen hát ki is az a Halmi Károly? Figyelem, kedves olvasó! Nam osztálytanácsos a kultuszminiszteriumban, nem gimnáziumi tanár, sőt még csak nem is újságíró. Ellenben egyik tisztességes törekvő iparosunk: asztalos mester városunkban. Ipari munkás, akit a természet bőven megáldott esszel, képességekkel, de elfelejtette hozzáadni a szükséges anyagi eszközöket. Aki fáradtan távozva a gyalpad mellől tanul, olvas. Elmélyed a hazai és külföldi írók műveibe, onnan merít tudást, ismereteket a szellem kiművelésére, az izlés finomítására, a nyelv tudatos használatára. Így pótolja az iskola hiányát.

A nép között él Halmi Károly. Abonyi Lajos népe között, amelyet megfigyel, amelynek gondolkozásába elmerül. Észreveszi a nép felszogségeit, de fölője helyezi annak józanságát, becsületes, jámbor egyszerűségét.

És megfigyelő tehetségével minden meg lát. Úgyesen rajzolja meg alakját és állítja be népszínműveibe, amelyek avatott tollú író benyomását teszik az olvasóra és nézőre egyaránt.

Rövid időn belül 3 népszínművet visz a színpadra. A közönség is, a sajtó is örömmel fogadja azokat, mert bizony az utóbbi időben íróink nem igen kultiválják ezt a műfajt. Nem mintha elvesztette volna irodalmi becsét, jelentőségét vagy célját, de mert beláthatatlan időre kilakoltatták főfeszékéből, a fővárosi Népszínházból. A vidéki színházak finaciális okokból nem vállalkoznak új darabok előadására, így hát Halmi nem számíthatott arra, hogy népszínművei másutt is színpadra kerülnek. Már pedig őt nem elégitik ki szülővárosában elért sikerei, s ez az oka, hogy bohózat írásra adja magát. Olyan művet ír, amely beleilleszkezhetik e minden nemzeti vonástól irtó-zó társadalmi miliőbe.

Ez a keletkezése „Az elválás akadályai” című bohózatnak, melynek a következőkben adjuk rövid tartalmát:

Gyurkóci, a munkásait kiuzsorázó, de mégis könnyelmű gyarigazgató összeszólalkozik feleségével és azzal az elhatározással távozik otthonról, hogy öngyilkos lesz. Felesége csakhamar megvigasztalódik és odaigéri kezét Aday irodafőnöknek, miközben belép Gyurkóci, jobbnak látván életben maradni. Nagy riadalmat okoz megjelenése. Senki nem akarja felismerni, mire az dühében a rendőrséget hívja segítségül hozzátartozói ellen. (I. felv.)

Gyurkócinének nincs inyére, hogy férje visszatér. Okokat keres a civakodásra. Adayt közben rábrja Koponyai könyvelő, (kinek Gyurkóci főnöki állást ígér), hogy szöktesse meg Gyurkócinét.

telenül észreveszi, hogy nincs telikabátom, felkinal husz forintot az oklevelem ellenében és szalad vele a miniszterhez, sir előtte egy verset, mint az én menyasszonyom. Hát van állásom, de van menyasszonyom is...

... A leány a trafik alkonyában kávét melegített. Mikor észrevette a tanárt, elpirult és lesütötte a szemét... Lehet, hogy mindezt raffineriából tette, mert tudta, hogy most a szerelemnek kell következnie.

A tanár pedig csak állt a pult előtt és bizonyos tiszteletet kezdett a leány iránt érezni... Elfogta az emberek legjellemzőbb gyöngesége: a megalkudni tudás. Hirtelenében elfelejtette az állásról való lemondási szándékát, inkább az jutott eszébe, hogy egy ideiglenes nyugtáfélét kellene adni a leánynak...

Olament hozzá, keztesókolt neki. A leányt a kézesók ellágyította, annyira ellágyította, hogy a tanár becsét mellére dült... A leány meleg volt, a teste élt, jó hővezető volt, hát a tanár is szikrát kapott: megcsókolta a száján Szamek Mariát...

Elkövetkezett volna a szavak, a magyarázgatások ideje... De ilyenkor nehéz a beszéd. Egyik sem szólt... Csak a kávé forrt és a tej akart kifutni...

A leány levette a kis fazekakat a kályháról. — Mindennap kávét tetszik uzsonnázni? — kérdi elfogult hangon a tanár.

— Igen. Maga nem?

— Nem. Én vaesorára szoktam kávét enni.

— Uzsonnázok velem.

A tanár elfogadta a meghívást. A leány terített, tálat, uzsonnáztak. Eljegyzést tartottak.

A leány holdog volt... A leány gondolkozott a nagy alkujáról, amelyben tulajdonképpen csak egyedül ő szerepel... Ő az eladó, a vevő, az aru.

Gyurkóciné és Aday el is távoznak. Gyurkóci loldogan szövögeti új házassági terveit, amikor meg felesége, Gyurkóciné lép be. Most meg őt nem akarják elfogadni. Ő is a rendőrséghez fordul. (II. felv.)

Gyurkócinak kezd a helyzet elviselhetetlenné lenni. Amikor elégedetlen munkásai megrohanják lakását, elhatározza, hogy új életet kezd. Munkásainak teljesíti kérését, kibekül feleségével, adata adja Elvira leányára és Partayra, akik az egész darabon kereszttül küzdenek egymásért; míg Koponyait, a furlangos, ravasz könyvelőt eltávolítja gyarából. (III. felv.)

A bohózat a színműirodalom legspeciálisabb faja. Nincs olyan műfaj, ahol a hatásra annyit lehetne építeni, mint épen a bohózatnál. A nevetéses helyzetek, a leleményesség, a sziporkázó szellemesség, a színpadi technika ismerete, ezeknek fel- és kihasználása, mind elsőrangú kellekei a bohózatnak.

A Halmi Károly bohózata ha nem is nélkülözi teljesen e kellekeket, hiányzik belőle a rutín, a tapasztaltság, ügyesség, otthonosság. Epizódokról szó sincs, sőt a jel- és ezes is sok helyen kifogásolható. Az ultima ratio az, hogy ez a bohózat bár a nagyközönség mulattatására jónak bizonyult, irodalmi értékének minősíteni nem lehet.

A becsületes kritika a tehetség érvényesülését célozza. Nem lehet egyoldaltú. Jóakarattal javít, tanácsot ott, ahol szép reményekre jogosító egyénekkel áll szemben.

Ebből a talajból fejlődött, abonyi földön nőtt nagyra, lett hallhatatíanná „A betyár kendője” szerzője. Próbálkózzon kitartóan a népszínmű terén Halmi Károly is. Szorgalmas, kitartó munkával, tanulással, irodalmi ismereteinek bővítésével biztos remélhet.

Mi mellette leszünk!!

Az előadásról an blok! Lendület s, kellemes, élvezetes volt. Jól megvalasztott szereplőkkel. (Külön-külön, t. szerkesztő barátom idevonatkozó elvei miatt nem foglalkozom)

Dicsőret illeti meg a rendezőt, a szereplőket, hölgyeket elsősorban. Külön elismerés az iparos ifjúságot, amely hazafias és jöteknony oltarokon áldozott.

Rosenzweig Mór.

MI UJSÁG?

— **Telep-felügyelőnő.** A budapesti m. kir. állami gyermekmenhely abonyi telepenek felügyelőnőjeve Liszauer Iren kisasszony nevezte-tett ki, aki már el is foglalta állomását és szorgalmasan látogatja a gondozó anyákat, hogy a kis lelencek nevelését ellenőrizze és az eziránti utasításokat megadja.

— **Kossuth szoborra.** Legutóbbi ki mutatasunk 3719 k. 50 f. chez az augusztus 28-án rendezett hangverseny jövedelme 85 k. 34 f. Az eddigi gyűjtés összege 3804 k. 87 f.

— **Választmányi gyűlés.** A „Katholikus Olvasóegylet” választmánya f. hó 3 an, vasárnap delután 4 óraker kezdődőleg gyűlést tartott, melynek tárgysorozataból kiemeljük a következőket: Ft. Lévay Mihály apát, esperes plebános, egyleti tiszteletbeli elnök energikus beszédben fejtegette az egyesület vallásos, hazafias és kulturális célját. Atyai jóakarattal felhívja a vezetőség figyelmét arra hogy az egyesületet az alapszabályokban lefektetett nemes celoktól eltérni ne engedjék. Az egyesület működése fölött örökődő főpap lendületes szónoklata nagy batást ért el. Indítványoztatott Ft. Lévay Mihály apát plebános, tiszteletbeli elnök érdemeinek — melyeket az egylet felvirágoztatása körül szerzett — jegyzőkönyvben leendő megörökítése. Indítvány nagy lelkesedéssel elfogadtatott. A gyűlés 6 óraker veget ért. A kiküldött bizottság pedig összeült és alapos revisió alá vette az új üzletvezetővel kötendő szerződést.

— **A második gyógytár ügye.** F. hó 5-én tartotta közegeszsegügyi bizottságunk alakuló ülést, melyen első sorban elnökéül egyhangúlag Laphay György főbírótt választotta meg. Ezután Papp Peter főjegyző terjesztette elő a második gyógytár ügyét, kerve e tekintetben a bizottság véleményét. Elsőnek Dr. Hirn Márton orvos szolalt föl és pedig oly értelemben, hogy ő nem tartja szükségesnek a második gyógytár felállítását, mert népesedési viszonyainkban nem állottak elő oly változások melyek azt indokáltá tennék, de meg ha egészsegtelen konkurencia fejlődne ki a két gyógytár között, ez a gyogyszerek s így a közönség rovására menne; a katonaság

elvétele pedig csökkentette ezen egy gyógytár forgalmát is, minél fogva a második gyógytár felállítása mindkét gyógyszerész egzisztenciáját veszélyeztetné. Papp Péter nyomós okokkal érvelt a második gyógytár felállítását mellett, mert nemcsak évtizedek óta, de a legközelebb elmúlt öt év alatt is a város lélekszáma ezekkel szaporodott a mai igények pedig emelik a közönség szükségletét, a mit az iskolák túlszűfoltása is mutat, de a mi mellett a közvélemény is már teljesen kialakult s így az elől elzárkózni nem lehet. Hasonló értelemben szólaltak föl ut. Kiss Zsigmond és Komáromy József is. A kérdés szavazás alá bocsátván, a három ellen szavazatot majdnem négyszerakkora többség szavazta le, minél fogva a bizottság a második gyógytár felállítását fogja a közgyűlésnek javasolni, mely — úgy hisszük — szintén nagytöbbséggel fog a második gyógytár felállítás mellett dönteni.

— **Szüreti mulatság.** Az abonyi építőmunkások szakosztálya október 17-én, egyeteli helyiségében (Hegedüs-féle vendéglő) könyvtára javára zártkörű szüreti mulatságot rendez. Belépti-díj: Személyenként 1 kor., családjegy 3 személyig 2 k. 40 f. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtaztatnak.

— **Elszámolás.** Az augusztus hangverseny rendezőbizottságának elnöke, Papp Péter főjegyző f. hó 4-ére hívta össze a bizottság tagjait az elszámolás megejtésére, mely alkalommal Király Ferenc rend. biz. ellenőr, mint a távol levő Löffler Miksa pénztáros megbízottja előterjesztette a hangverseny bevételi okmányait, melyek szerint a bevétel volt 330 kor. 60 fill. A szintén előterjesztett okmányok szerint a kiadás volt 245 kor. 20 fillér s így a tiszta jövedelem 85 kor. 34 fillér, mely összeg az elnöknek takszék-pénztári elhelyezése végéig átadott. A jövedelem fokozásához felülfizetéseikkel kegyesek voltak járulni. Ft. Lévy Mihály 20 k. Gr. Keglovich Gaborné urnő 10 kor. Br. Harkányi Frigyes 10 kor, Reinle János 6 kor. Teszary László Vámos Izidor 3—3 kor. Pintér Gyula, Papp Péter, Löffler Miksa, Perényi Ignác 2—2 kor. Grünwald Arnold 1 kor. 60 fill. Dr. Halmi István, Varga János 1—1 kor. Schlosser László, Tesik József 80—80 fill. Csapó Zsigmond 60 fill. Teszary Ferenc 40 fill. Mely nemes adományokért hálás köszönetet fejezi ki a rendező bizottság nevében:

Abony, 1909 okt. 4.

KIRÁLY FERENC
ellenőr.

PAPP PÉTER
elnök.

— **Tragédia.** Megrázó eset tartja igaztosságra Cegléd város közönségét, de a miénket is. Veli Samuél, a ceglédi gőzmalom részvénytársaság igazgatója f. hó 7-én reggel, a malom egyik helyiségében föbelötte magát s azonnal meghalt. Már régebben készült e rettenetes elhatározására, mert zsebében hónapokkal előbb kelt leveleket találtak, melyekben öngyilkossága esetére rendelkezik. Hogy mi vitte a rokonszenves, szelíd embert a végzetes tetterre, azt majd a folyamatban levő rovacsolás deríti ki. A fánna százezrek el-tűnéséről sutlog, melynél tőlünk is sokan vannak érdekelve.

— **Gotterhalte.** Mint lapunk egyik hazafias érzesű barátjától értesülünk, vasárnaponként a léghintánál a rezesbanda egyre harsogtatja ezt a . . . izé nóta. Hogy fiatalágunk józueen hintáznak mellette, azon nem esodálkozunk, mert hisz' — hah! az egek Urának — nem tudják, hogy mi ez; azt hiszik, hogy valami „újmodi“ induló, vagy valcer. Lehet, hogy a léghinta tulajdonosa sem ismeri. De hogy a rezesbanda nem ismerne, azt nem lehet feltételezni, mert hisz akkor nem tanulta volna be; arról megbotranýoztatottb lehat, hogy nem atalják ezt a komisz nóta't recsegtetni, kivált most, a felhős, borús, áldatlan politikai viszonyok között . . . Felkérjük előljáróinkat, figyelmeztessék a hinta-tulajdonost e nóta elhallgatására, mert szét találjuk verni azt a bandát, mely ilyesmit trombitál s fokozzák a magyar ember keserűségét.

Szerkesztői üzenetek.

Olvasónak, helyben. Ime Durbints sógor nótaja abonyi variációban:

Este van-e, vagy reggel van?
Hajaha!
Fene tudja hány óra van.
Hajaha!
Mit tudom én hány az óra?
Hajaha-hajaha-hajaha!
Nincs Abonyban torom óra!
(Nevetve) Haha-haha-hahaha!

Hát bizony nevéthet ön is, s nemcsak az egész város, hanem — a nagyjórát kivéve — az egész járás P. T. publikuma.

L á z

és egyéb gyengítő betegségek után a teljes egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió

biztosan kipróbált szer.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer ved. egyét — a halaszt — kérjék figyelembe venni.

Kellemes ízű, könnyen emészthető és emélfogva sokan vehetik, akik más szerket nem tudnak bevenni.

A Scott-féle Emulsió azonfelül sokkal hatásosabb is. A tisztaság ideálja.

A Scott-féle Emulsió a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

5870/1909. tk.

Árverési hirdetmény kivonat.

A ceglédi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Koós Simon temetkezési vállalkozó abonyi lakos végrehajtónak Kubinyi Béla ujszászi, Kubinyi Gyula tiszaföldvári, Kubicsék Jánosné Konecsnyi Ilona ugyis mint kiskorú Kubicsék Arthur és János gyámja abonyi lakos, valamint ismeretlen örökösök részére kirendelt ügygondnok dr. Halász Márton ceglédi ügyvéd végrehajtást szenvedő elleni 264 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében a kecskeméti kir. törvényszék területén levő Abony község határában fekvő az abonyi 1542. sz. letétben A I 1—5 sor 6442, 6443, 6444 06445/1, 6445/2. hrsz. alatt felvett egy jószág testet képező 1052 [] öi erdőnek, 1 hold 1016 [] öi szántónak, 889 [] öi ház és udvarnak, 1313 [] öi szőlőnek s 3 hold 1540 [] öi területű szőlőnek és Kubicsék János (nős Konecsnyi Ilonával) nevéen álló 1/8-ad része 2879 kor. kikiáltási árban továbbá ugyanezen letétben A+1 sorszám alatt foglalt 3827 hr. számu 273 [] öi területű beltelki ház és udvarnak ugyan ennek nevéen álló 1/8-ad része 960 korona kikiáltási árban.

Végre az abonyi 1541 sz. letétben A+1 sor 3826 hr. sz. alatt felvett 154 [] öi területű ugyancsak örökösök Kubicsék János (nős Konecsnyi Ilonával) nevéen álló egész beltelki kert 64 korona kikiáltási árban **1909. évi október hó 28. napján d. e. II órakor** Abony község házánál árverés alá fog bocsátatni, és a kikiáltási ár 2/3-án alul nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 % át s a kikiáltási áron felül ígért esetében a többletnek is 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c.42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. kelt 3333. sz. Ig. M. rendelet 8. §-ában jeölt és ovadékképesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt át-szolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletbe és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, mindig az árverés napjától számítandó 5 % kamatokkal együtt a ceglédi kir. adóhivatal, mint letétpenztárnál szabályszerű kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság tkvi irattárában és Abony község előljáróságánál megtekinthetők.

Cegléd, 1909. évi augusztus 22.

A kir. jbiróság, mint tkönyvi hatóság.

Sárkány
kir. táblabíró.

Cukrász tanulóknak

fölvételük egy jó családból való fiú H o j i Nándor cukrászdájában.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a t. szülőket, hogy a tánc-tanítást m. hó 26-án a „Kath. Munkásegylet“ helyiségében megkeztem; iratkozni még mindig lehet ott és Galamb-utca 82. szám alatt. Jutányos tandíjak! Ujdonságaim közül kiemelendő a zsenri-boston. Ma 10-én este nagy zenével tartom a tánc-tanítást. — A t. érdeklődők szives pártfogását kérve, tisztelettel

özv. **Holló Flóriánné**
okl. tánc-tanító.

Kellemes esték!

Csakis a Kossuth vendéglőben tölthetők el, ahol minden este Varga Mihály teljes zenekara hangversenyez és tiszta zamatos italok és ételek gyorsan és pontosan lesznek kiszolgálva. Hölgyek megjelenése kéretik.

Tisztelettel

Robicsék
vendéglős és szállodás.

Egy töltő szén kályha és egy teljesen jó karban lévő bicikli eladó Sivó Jenőnél.

Eladó birtok.

A Lovász Ferenc-féle tatár-hányás-dülőbéli 1 fertály föld szabadkézből eladó. Értekezni lehet az alulirt tulajdonossal

Ceglédi Hitelbank Részvénytársaság
Cegléd (Kossuth tér.)

Eladás.

A Népbank tulajdonát képező Sira-kovits-féle belsőség örök áron eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet a Népbank hivatalos helyiségében.

Eladás.

Egy teljesen jó karban levő bicikli jutányos áron eladó Balássy Gyulánál, br. Harkányi gőzmalom.

Magyar királyi államvasutak.
264 586/909. szám.

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje 1909—1910-re.

A magyar királyi államvasutak vonalain és az általuk kezelt magánvasutakon folyó évi október hó 1-én a téli menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben levő nyári menetrenddel szemben a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A budapest keleti p.-u.—bruck—királyhidal vonalon.

Kumaraerdő (Kőerberek) megállóhelyen az összes személyszállító vonatok megállása megszűntetik.

A debrecen—füzesabonyi vonalon.

A Debrecenből jelenleg reggel 4 óra 36 perckor Füzesabony-féle induló vegyesvonalat már éjjel 2 óra 58 perckor impittatik és Füzesabonyba, úgy mint jelenleg, delelőt 10 óra 24 p.-kor érkezik.

A Füzesabonyból delelőt 11 óra 33 perckor induló vegyesvonalat Debrecenbe egy órával később, azaz este 6 óra 44 perckor fog érkezni.

A debrecen—szerencsi vonalon.

A Debrecen és Hajdubadház között közlekedő, Debrecenből deután 2 óra 20 perckor induló és oda este 6 óra 34 perckor visszaérkező motorosvonalat november hó 1-én túl a téli évad alatt is forgalomban marad.

Máramarossziget—aknaszlatinal vonalon

A Máramarosszigetről délután 3 óra 40 pkor induló és oda délután 4 óra 43 perckor visszaérkező vegyesvonat megszüntetetik.

Magykároly—csapi vonalon.

A Csapról jelenleg délelőtt 10 óra 43 p. kor Nagykároly felé induló vegyesvonat Csapról már reggel 7 óra 15 perckor indítatik és Nagykárolyban csatlakozást nyer a gyorsvonatokhoz Budapest és Máramarossziget felé.

Az ellenirányban a Nagykárolyból jelenleg d. u. 4 óra 10 perckor induló vegyesvonat már délután 3 óra 05 perckor indítatik és Csapra este 9 óra 13 perckor érkezik.

M szatmárnémeti-kossuthkert-károlyi-erdői vonalon.

A Szatmárnémeti gőzfűrésztől este 6 óra 38 perckor Szatmárhegyi piacra, a Szatmárhegyi piacról este 8 óra 46 perckor Szatmárnémeti-Kossuthkertre s végül a Szatmárnémeti-Kossuthketről éjjel 10 óra 05 perckor Szatmárnémeti gőzfűrésztől induló motoros vonatok forgalma november hó 1-ével megszűnik.

M budapest keleti p. u.—arad—tövisi vonalon

A Budapest keleti p. u.-ról délután 2 órakor induló, Aradon át Predealra közlekedő, valamint az onnan Aradon át Budapest keleti p. u.-ra délután 1 óra 15 perckor érkező gyorsvonat Pusztatényő állomáson feltételeesen megállítatik.

M az alvinc—nagyszebeni vonalon.

Nagyszeben és Erdélyszardahely között a jelenleg hetenként 3 szor közlekedő, Nagyszebenből délután 12 óra 25 perckor induló és Nagyszebenbe este 9 óra 50 perckor érkező vegyesvonat megszüntetetik.

M budapest keleti p. u.—predeal vonalon.

A Budapest keleti p. u. és Predeal között Aradon át közlekedő, Budapestről délután 2 órakor induló, illetve az ellenirányból Budapestre d. u. 1 óra 15 perckor érkező gyorsvonatok forgalma Brassó és Predeal között november hó 15-én túl, az egész téli evadon át fentartatik.

A Nagykátáról éjjel 10 óra 35 perckor Budapestre érkező személyszállító tehervonat télen át is forgalomba marad.

Tápiószecsőtől Budapestig az eddig csak szükséglet szerint közlekedett hajnali vonat minden kedden és pénteken, valamint ünnep- és vasárnapokat követő köznapiokon rendszeresen helyeztetik forgalomba.

E vonat Tápiószecsőről éjjel 3 órakor indul és Budapestre reggel 4 óra 40 perckor érkezik.

A Budapest keleti p. udvarra reggel 7 óra 20 perckor érkező, valamint az onnan délután 5 óra 40 perckor induló személyvonat Mihálfalván 143. szám óránál rendszeresen megállítatik.

A Tövisről délután 2 óra 24 perckor induló gyorsteherhervonattól a személyszállítás Tövisről Székelykoesárdig megszüntetetik.

M küküllőszög—parajdi vonalon.

A Küküllőszögről délelőtt 9 óra 34 perckor Parajdra induló és az onnan délután 12 óra 43 perckor Küküllőszögre érkező személyvonat az idén az egész vonalon télen át is forgalomban marad.

M budapest nyugoti p. u.—marcheggi vonalon

A Budapestről este 6 óra 50 perckor induló zsolnai gyorsvonathoz csatlakozólag Galántától Marcheggig forgalomban levő esti gyorsvonat csak Pozsonyig fog közlekedni. A nyári évad tartamára forgalomba helyezett helyi vonatok közül az alábbi vonatok szüntettettek meg, és pedig:

Budapest és Érsekújvár között: A Budapestről reggel 5 óra 45 perckor induló vonat Parkány-Nánától Érsekújvárig; az Érsekújvárról éjjel 11 óra 35 perckor Budapestre érkező vonat pedig egészen.

Budapest—Párkány-Nána között: A Budapestre délelőtt 8 óra 45 perckor érkező és a Budapestről este 8 óra 15 perckor induló vonat olyképen, hogy az utóbbi vonat október és április hónapokban Budapesttől Vacig, november hó 1-től bezárólag március hó 31-ig pedig Budapesttől Dunakeszi—Alagig közlekedni fog.

Budapest és Szob között: A Budapestről délután 5 óra 20 perckor induló vonat.

Budapest és Nagymaros között: A Budapestről délelőtt 8 óra 45 perckor és a délelőtt 11 óra 35 perckor induló, valamint a Budapestre délután 5 óra 45 perckor és éjjel 10 óra 25 perckor érkező vonatok közül azonban az utóbbi Vacztól Budapestig október és április hónapokban forgalomban marad, illetve újból forgalomba helyeztetik. Szintúgy forgalomban marad az eddigi gyakorlatól eltérőleg, a Nagymarosról este 8 óra 20

perckor Budapestre érkező vonat az egész téli évad alatt.

Budapest és Dunakeszi—Alag között: A B. pestről este 8 óra 45 perckor induló vonat november hó 1-én túl bezárólag márc. 31-ig nem fog közlekedni.

Rákospalota—Ujpest—Budapest között: A Budapestre reggel 4 óra 08 perckor és éjjel 11 óra 20 perckor érkező, valamint a Budapestre éjjel 10 óra 30 perckor induló vonat megszüntetetik. — A Parkány-Nána felől reggel 8 óra 10 perckor Budapestre érkező vonat Rákospalota—Ujpesten rendszeresen megállítatik.

M póstyén-verből vonalon.

Az esti vasár- és ünnepnapok megszüntetettnek.

M hőlak-trencsénteplicz-trencsénteplicz vonalon.

A Hőlak-Trencséntepliczről éjjel 2 óra 40 perckor, délután 1 óra 40 perckor, délután 1 óra 35 perckor, este 8 óra 15 perckor és éjjel 11 óra 30 perckor induló, valamint a Hőlak-Trencséntepliczről éjjel 1 óra 32 perckor reggel 4 óra 42 perckor, délután 5 óra 40 perckor és éjjel 10 óra 39 perckor érkező motoros vonatok forgalman kívül kelyeztetnek.

M pozsony-újváros-újkomáromi vonalon.

A délelőtti vegyesvonat Újkomáromból későbbben, azaz délután 12 óra 25 perckor indítatik és Pozsony-Ujvárosba délután 4 óra 46 perckor érkezik.

A dévénytő-maroshegyi vonalon.

A délelőtti Maroshegyi érkező személyvonat ezen állomáson csatlakozást nyer Gänserndorf és Wien N. B. felé.

Az érsekújvár-privigyei vonalon.

A jelenleg Nagybélicztől Nyitraig személyszállítással közlekedő délutáni tehervonat csak Nagytapolcánytól Nyitraig fog utasokat szállítani.

A budapest nyugoti p. u. orsova-verciorovai vonalon.

A Budapest nyugoti p. udvarról délelőtt 9 óra 40 perckor Verciorovára induló és az ellenirányból este 6 óra 35 perckor Budapestre érkező gyorsvonatok a román csatlakozó vonatok megszüntetése folytán Temesvár-Józsefváros és Verciorova között forgalman kívül helyeztetnek. Budapest és Czegléd között a vasár- és ünnepnapokon közlekedő déli, illetve esti vonat megszüntetetik. Szeged és Kiskunfélegyháza között a Szegedre reggel 5 óra 42 perckor érkező valamint a Szegedről este 8 órakor visszainduló helyi vonat forgalmon kívül helyeztetik. Temesvár-Józsefvárosból a délutáni személyvonat Orsova felé későbbben azaz 3 óra 01 perckor indítatik és csatlakozást nyer a Budapest felől jövő gyorsvonathoz.

A szeged-rókus—szabadkai vonalon.

A Szeged-Rókusról délután 3 óra 12 p. kor induló, valamint a Szeged-Rókusra este 10 óra 01 perckor érkező vegyesvonat megszüntetetik.

A baja—újvidéki vonalon.

A Zomborból jelenleg éjjel 3 óra 10 p. kor Újvidékre induló személyvonat korábban, azaz már éjjel 2 óra 30 perckor indítatik és Újvidékre reggel 6 óra 12 perckor érkezik. — Zomborból Baja felé a délutáni vegyesvonat már délután 12 óra 30 perckor indul.

A szeged—nagybecskereki vonalon.

Karlováról a hajnali vegyesvonat Szeged felé korábban, azaz éjjel 3 óra 50 perckor indítatik.

M temesvár—józsefváros—buziás-füredői vonalon.

Az esti vonat helyett Buziás-füredőről Temesvárra egy délutáni személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Buziás-füredőről délután 5 óra 15 perckor indul és Temesvár-Józsefvárosra este 6 óra 50 perckor érkezik. Buziás-füredőről délután 12 óra 50 perckor Temesvár-Józsefvárosra érkező és az onnan délután 3 óra 15 perckor visszainduló személyvonatok forgalma megszüntetetik.

A zsebely—bókai vonalon.

A Zsebelyről este Bánlakra közlekedő vegyesvonat megszüntetetik.

Az oravica—resicabányai vonalon.

Oravica és Némethbogsán között az eddigi ideiglenes menetrend helyett új végleges menetrend lép életbe, amelyre nézve a közelebbi adatok a kifüggesztett menetrendhirdetményből kivehetők. A némethbogsán—resicabányai vonalrészben a Resicabánya megállóhelyről jelenleg délelőtt 8 óra 15 perckor induló vegyesvonat korábban, azaz már reggel 7 óra 38 perckor indítatik. Némethbogsánról csatlakozással Oravica és Zsidovin felől délután 3 óra 28 perckor egy új személyszállító te-

hervonat indítatik, mely Resicabánya megállóhelyre délután 4 óra 51 perckor érkezik.

A pleternica—pozeagai vonalon.

Az éjjel Pozeagaról Pleternicára és hajnalban Pleternicáról Pozeagara közlekedő vegyesvonat megszüntetetik.

Az eszék—strizivojna—vrpoljei vonalon.

Az esti órákban Strizivojna—Vrpoljéről Djakovora és vissza közlekedő tehervonatoknál a szénélysállítás megszüntetetik.

Az újdombóvár—bosznabrodi vonalon.

Az Újdombóvárról je e leg éjjel 2 óra 42 perckor Eszék felé induló személyvonat korábban, azaz már éjjel 2 óra 34 perckor indítatik.

A szentlőrinc—nasicai vonalon.

A Szentlőrincről jelenleg reggel 4 óra 41 perckor induló vegyesvonat már reggel 4 óra 15 perckor indítatik és Nasicra délelőtt 8 óra 24 perckor érkezik. A Nasicáról jelenleg éjjel 3 óra 45 perckor induló személyvonat későbbben, azaz reggel 4 óra 29 perckor indul és Szentlőrincre délelőtt 8 óra 34 perckor érkezik. E vonat Csacsinin csatlakozni fog a slavoniai—drávavideki vasut vonataihoz Moslavina és Vocsin fele.

A budapest—keleti p. u.—fiumei vonalon.

A fiuméből este 6 órakor Budapestre, valamint a Budapestre délután 4 óra 10 perckor és este 9 órakor Fiumébe induló gyorsvonatok megállása Dugoselo állomáson megszüntetetik. A Fiuméből délután 2 óra 05 perckor Delnicere induló és a Delniceről éjjel 10 óra 38 perckor Fiuméba érkező vasár- és ünnepnapok megszüntetettnek.

A kaposvár—fonyódi vonalon.

A Fonyódról jelenleg éjjel 3 óra 32 perckor induló vegyes vonat helyett egy személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Fonyódról reggel 5 óra 35 perckor indul és Kaposvárra reggel 7 óra 49 perckor érkezik. E vonat Fonyódon a deli vasut vonataihoz Budapest és Pragerhof felől, Kaposváron pedig a gyorsvonathoz Budapest és a személyvonathoz Újdombóvár felé nyer csatlakozást. A Fonyódról délután 12 óra 02 perckor induló személyvonat ugyanezen időben mint vegyesvonat indítatik és Kaposvárra délután 3 óra 10 perckor érkezik.

A szigetvár—kaposvári vonalon.

Szigetvárról a reggeli vegyesvonat korábban, azaz már reggel 4 óra 40 perckor indítatik és Kaposváron csatlakozást nyer a személyszállító gyorsteherhervonathoz Gyékényes felé.

A kaposvár—barcsi vonalon.

Barcsról a jelenleg éjjel 3 óra 50 perckor induló vegyesvonat későbbben, azaz csak 4 óra 13 perckor indítatik és Kaposvárra reggel 7 óra 33 perckor érkezik, minek folytán e vonat a Gyékényes felé közlekedő személyszállító gyorsteherhervonathoz nem Kaposváron, hanem Kaposmérőn talál csatlakozást. Kaposvár és Kadarkut között oda és vissza egy új vegyesvonatpár helyeztetik naponta forgalomba. Az új vonat Kaposvárról csatlakozással Budapest és Siófok felől, délelőtt 11 óra 58 perckor indul, Kaposmérőn csatlakozást nyer Fiume felől és Kadarkutra délután 1 óra 15 perckor érkezik. Az ellenirányban az új vonat Kadarkutról délután 1 óra 35 perckor indul és Kaposvárra délután 2 óra 44 perckor érkezik, hol csatlakozást talál Fiume, Siófok, Fonyód és Szigetvár felé.

A dugoselo—novskai vonalon.

A Novskáról este Dugoselora induló személyszállító tehervonat megszüntetetik.

A banovajaruga—pakraci vonalon.

A Banovajarugáról délelőtt 8 óra 31 perckor Pakracra induló és az innen este 7 óra 41 perckor Banovajarugára érkező személyvonatok forgalma megszüntetetik.

A pozsony-újváros—szobathelyi vonalon.

Pozsony-Ujvárostól Szigetfalug munkaszünetes napok kivételével naponta egy új vonat helyeztetik forgalomba. E vonat Pozsony-Ujvárosból reggel 8 órakor indul.

Az adony—pusztaszabolcs—tapolcai vonalon.

A Budapestre délután 3 óra 50 perckor Tapolca felé induló és a Tapolca felől délelőtt 9 óra 55 perckor Budapestre érkező gyorsvonatok Balatonarácson és Aszofő-Tihanyon rendszeresen megállítatnak.

Budapest, 1909. szeptember hóban.

Az igazgatóság.

(Utámyomás nem díjaztatik.)